

SUSCRICION:
 En capitl... 4'00 ptas. trimestre
 Fuera de la capital... 5 id id.
 Ultramar en oro... 18 id. semestre.
 d. un año en oro... 28 id.
 Extranjero... 7'50 id. trimestre
 Todo pago se entiende por adelantado.
 Redacción y Administración, calle del Progreso
 núm. 4, 5, 6, 7.

LA LUCHA

ANUNCIOS
 En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntos.—En la 3.ª 50 céntos.—En la 4.ª 25 céntos.—En la 5.ª 12 céntos.—Anuncios mor- tuorios en la 4.ª plana desde 3 ptas. 10 céntos en adelante y además 10 céntos de pla. de recargo que que dispone la ley, por la inserción de cada anuncio.—Comunicados y remitidos desde 1'50 á 5 ptas. la línea á juicio de la Administración. Corresponsal en París para anuncios y recti- mos, A. Lorette, 61, rue Caumartin.

AÑO XXVIII

Se publica todos los días excepto los siguientes ó festivos

Gerona sábado 2 de julio de 1898

NUMEROS SUELTOS
25 céntos.

N. 6.503

Sobre el porvenir

Sabida es nuestra opinión respecto á los asuntos políticos, y nadie que nos lea ignorará lo que opinamos referente á lo que quisiéramos se hiciera para solucionar la crisis que se avecina, digan lo que quieran los caciquillos de por aquí, que solo ven á través del prisma de sus deseos y satisfacciones, porque los acontecimientos y la opinión se imponen á todas las cábalas que pueda forjar el señor Sagasta. Y que la opinión se impone y los sucesos se precipitan, lo prueba esa ajitación sorda de que los españoles son víctimas y ese estado de ánimo que todo lo avasalla llevando el desaliento por do quier.

Hablando un colega de Barcelona de lo que ocurre por los círculos políticos de aquella condal ciudad, escribe ayer estas líneas, que creemos reflejo fiel de ese estado de opinión á que nos referimos:

Las noticias particulares que se reciben de Madrid por los prohombres de los partidos de Barcelona, no hacen más que confirmar ampliando lo que se sabe por despachos telegráficos.

Difícilmente se avendría el señor Silvela, nos decía un caracterizado conservador, á formar ministerio, y menos con el general Polavieja, contando con que éste ni quiere ser ministro ni tiene condiciones para ello.

Los problemas políticos pendientes, y sobre todo el que se refiere á la paz con los Estados-Unidos, nadie se atreve á resolverlos; es preciso, pues, que sea el señor Sagasta quien se decida á plantearlos. Si el actual presidente del Consejo no se atreve, se encargará de formar ministerio el señor Gamazo ó el señor Montero Ríos, es decir, alguien del partido liberal, pues los demás partidos no quieren arrostrar las consecuencias de una paz siempre enojosa para España. No le quepa á usted duda, nos dijeron; las diferentes fracciones políticas de nuestra nación, esperarán cruzados de brazos que termine el actual conflicto. Después... difícil es aventurarse á decir lo que sucederá, pero todo el mundo vé un conflicto y no lejano.

Las mismas consideraciones, ó poco menos, nos hizo un conocido carlista con quien hablabamos. Cuestión de tiempo, nos dijo; esto se va, y el partido carlista no debe hacer hoy más que esperar.

De esto último pasemos por alto, porque sabido es que el partido carlista vive de esperanzas hace sesenta y cuatro años, y perenne en ellas espera un cataclismo para vencer, victoria que, aun en medio de todo, sería problemática porque los tiempos avanzan, las ideas siguen su camino y los hombres modifican sus convicciones siguiendo las corrientes de la civilización, interirán los partidarios del pretendiente ocupan las mismas posiciones que cuando se cruzaron aquellas célebres cartas entre don Carlos Isidro María de Borbon y su hermano don Fernando VII.

De lo demás que expone el colega barcelonés, se vé que el señor Silvela, que viviendo el gran Cánovas habló de liquidación refiriéndose á la guerra de Cuba, huye de ser el liquidador de las posesiones ultramarinas escondiendo el bulto, apesar de sus protestas referentes á la fortaleza de sus convicciones. No quiere mandar ni solo ni acompañado, aunque sea del general Pclavieja, prefiriendo ver en que quedan estas misas para aprovecharse luego sin responsabilidades ni temores, cosa que no puede conseguir ni podrá, porque siendo uno de los que aconsejaron á la Reina llamara al poder al señor Sagasta, responsabilidad tiene, y no poca, en lo que aquí pueda acontecer y acon-

tece, que no dejan los médicos de ser responsables en mayor ó menor grado de que un enfermo fallezca á causa de un plan acordado en junta de que ellos formaron parte.

Lo que se quiere, por lo visto, es que el señor Sagasta continúe hasta el fin y, si vienen malas, entierre la integridad de la Patria, y eso es lo que deseamos nosotros, por aquello de que quien comienza la obra debe acabarla con arreglo á sus planos y á su experiencia; lo que no debe consentirse, ni creemos se preste al sacrificio, es que el señor Gamazo forme situación por más que forme en el partido liberal, si bien figura como cabeza de la parte conservadora del partido. Ajeno á toda responsabilidad de lo que ocurre, no debe cargar con el sambenito de lo que va á venir porque, siendo una esperanza, no es patriótico convertirlo en una decepción, dada la facilidad con que los hombres se desacreditan. Sagasta, Moret, Puigcerver, etc., etc., esos deben terminar la jornada; ya que la empezaron, y en caso de no poder ó no querer, es el señor Silvela con el general Martínez Campos quien debe afrontar la empresa de salvar á España de los duros trances en que la han puesto los fusionistas en el poco tiempo que des- gobiernan á la nación.

Que la situación es crítica, ya lo sabemos; que el peligro es grande, nadie lo pone en duda, y por lo mismo es por lo que el señor Sagasta debe continuar manejando el timón como buen marino que es según sus partidarios, ó en su defecto, cuidarse del gobernalle el señor Silvela como jefe de una agrupación nueva que lo aclama tal por su talento y condiciones personales nada comunes.

Eso debe suceder, y así se desprende de lo que dice el compañero de Barcelona que motiva estas líneas. Sagasta; él debe terminar la obra; él solo.

AMORTIZACION DE LA DEUDA

En el folleto titulado *Desastres financieros*, hemos presentado (después de hacer mil cálculos, pruebas y demostraciones) dos medios para con poco sacrificio de la nación amortizar ó extinguir en determinado número de años toda la Deuda pública de España, pagándola á tipo más alto que su cotización en Bolsa.

Consiste la primera solución en imponer un 10 por 100 de descuento á los intereses de los títulos de la Deuda del Estado, cuyo rendimiento, ingresando en una caja de amortización, se invertiría exclusivamente en adquirir títulos de la Deuda, cuyos intereses, cobrados igual que si estuvieran los títulos en poder de un Juan Particular, se emplearían también en adquirir Deuda pública. Y con este procedimiento, y sin pagar la nación un solo céntimo de capital más que los intereses, como los paga ahora, á los 46 años se hallaría España sin una peseta de Deuda y con un sobrante en su presupuesto de cerca de 400 millones de pesetas.

El segundo medio ó solución consiste en que, haciendo un esfuerzo la nación, ó en último caso por medio de un empréstito, reuniera capital para adquirir 675 millones de pesetas de la Deuda pública del 4 por 100 interior, (que hoy cuestan poco más de 300 millones), y entregados también los títulos de ella, á la caja de amortización, ésta cobraría los intereses de esa Deuda y los invertiría en adquirir más títulos de ella, é igual inversión daría á los productos que rindiera la que fuera adquiriendo. Y de este modo, los miles de millones de pesetas que hoy están en poder

de los banqueros, bolsistas y rentistas, irían á poder de la caja de Amortización en término de 44 años, con lo cual, la España que hoy inspira lástima y compasión á la Europa por su estado económico, tendría una Hacienda vigorosa, cuya regeneración sería motivo de envidia y de emulación.

Más como de tres meses acá, tiempo que hace publicamos dicho folleto, ha aumentado la Deuda, y á la par que esto ha descendido el valor de ella y el Estado ha perdido su crédito, la nación no está en condiciones de reunir capital efectivo para comprar 675 millones de pesetas de Deuda, porque hoy ya es imposible hacer un empréstito no dando crecidos intereses y seguras garantías; hemos ideado otra solución, que consiste en emitir títulos de la Deuda que, en lugar de entregarlos á los banqueros ó rentistas, para obtener los recursos con que se había de comprar la Deuda que se necesitaba entregar á la caja de amortización, se llevaría desde luego á ésta, por valor de 750 millones de pesetas, para con sus intereses adquirir más títulos, y dando igual destino á los intereses que se cobraran de la Deuda que fuera adquiriendo, á los 40 años, la Deuda total, suponiendo que llegara á 9.885 millones de pesetas y que se amortizara al 60 por 100, ó sea un 13 por 100 más que se vende hoy, quedaría totalmente amortizada en 40 años, como se puede ver en el estado siguiente:

Años de amortización.	Deuda por pagar por la caja de amortización.	Intereses anuales de la deuda adquirida.	Deuda a su vez adquirida con los intereses cobrados de la amortizada ó recobrada.
	Millones de pesetas.	Millones de pesetas.	Millones de pesetas.
1	750	30	50
2	800	32	53
3	850	34	56
4	910	36	60
5	970	39	65
6	1.035	41	69
7	1.104	44	73
8	1.177	47	78
9	1.255	50	83
10	1.339	53	89
11	1.428	57	95
12	1.523	61	101
13	1.624	65	108
14	1.732	69	115
15	1.848	74	123
16	1.971	79	131
17	2.102	84	140
18	2.240	89	149
19	2.389	95	159
20	2.548	102	170
21	2.718	108	181
22	2.899	116	192
23	3.091	123	206
24	3.297	135	226
25	3.523	141	236
26	3.758	150	250
27	4.008	160	267
28	4.295	171	285
29	4.560	182	304
30	4.864	194	324
31	5.188	207	346
32	5.534	221	369
33	5.903	236	393
34	6.296	251	420
35	6.716	268	447
36	7.163	286	477
37	7.640	305	509
38	8.149	326	543
39	8.692	341	576
40	9.268	371	617
41	9.885	»	»

Igual demostración que acabamos de hacer para la tercera solución, hemos hecho para la primera y segunda, y en todas los números dicen que es fácil, posible y benéfica en grado superlativo para España, la amortización de la Deuda por uno de esos tres procedimientos. Pero se dirá ¿á costa de qué sacrificios logrará la nación verse sin 9.885 millones de pesetas de Deuda pública y con un sobrante en su presupuesto de 395 millones de pesetas, que importan los intereses de los 9.885 millones de Deuda? Pues la nación no tendría que hacer más que, en vez de pagar

todos los intereses de la Deuda pública á los banqueros, bolsistas y rentistas, como lo hace ahora, pagar á estos últimos por la Deuda que poseyeran y á la caja de amortización por la que fuera adquiriendo. De forma que, por este lado, no aumenta un solo céntimo el gravámen de la nación; y en cuanto al coste total del sacrificio que ha de hacer el país para amortizar 9.885 millones de pesetas de Deuda pública con este procedimiento, ha de ser poco más de una tercera parte de lo que cuesta el amortizar 1.728 millones 500 mil pesetas, procedentes del empréstito de Deuda amortizable hecho en 1882, como lo demuestra el estado siguiente:

	Pesetas
1.º Intereses y amortización de 1.728 millones 500 mil pesetas, á razón de 86 millones 904 mil pesetas durante 40 años.	3.476.160.000
2.º Intereses que se han de pagar á la caja de amortización por los 750 millones de pesetas que se le han de entregar en títulos de la Deuda y con cuyos productos ha de adquirir toda la Deuda.	1.200.000.000
3.º Cantidad que cuesta más amortizar 1.728.500.000 pesetas que 9.885 millones.	2.276.160.000

Pero como esto de que 1.228.500.000 pesetas han de costar amortizar cerca de tres veces más que 9.885 millones, más parece cuento de hadas ó de las *Mil y una noches* que realidad demostrada con números; en otro ú otros artículos daremos más explicaciones, porque creemos que en llevar á este pensamiento á la práctica ó no, está la salvación ó la ruina de España. Grandes son los desastres y las desdichas que pesan sobre la nación, y solo grandes pensamientos pueden alejar ó atenuar esos desastres y desdichas.

Juan de Dios Blas.

Revista internacional

Por los telegramas de las agencias y corresponsales, ya habrán visto nuestros lectores que aquello de la actitud de Alemania en Filipinas, como era de esperar, ha resultado uno de los muchos infundios que á diario la prensa extranjera lanza á la circulación.

Nunca admitimos tal rumor, no obstante partir de distintos orígenes y no ser muy inverosímil, dados los grandes intereses que el comercio alemán tiene en el Archipiélago Filipino.

Salirle al paso á los Estados-Unidos en Filipinas, era tanto como declararles la guerra, y esto, no habiendo inteligencias entre los Gabinetes de Berlín y Madrid, Alemania no lo haría, y lo mismo cualquiera otra nación.

Estamos solos, completamente solos en nuestra contienda con el Norte América; en cambio ésta, al menos hasta hoy, tiene de su parte á todas las grandes potencias de Europa. Si esto podía tenerse en duda, los actos del Gobierno alemán, provocados por los rumores de intervención, bien á las claras nos han dicho que hoy no persiguen otra cosa que tener contentos á los yankees.

Ya lo hemos visto; tan pronto el Gobierno americano se mostró molesto por la actitud en que se creía colocado al de Alemania, éste, por conducto de su ministro residente en Washington y de la prensa oficiosa, desmintió los rumores y nos dijo que nunca habían sido más cordiales las relaciones entre ambos Gabinetes. Aunque

de la actitud de ellos nadie se había ocupado, los Gobiernos de Rusia, Francia y Austria han hecho declaraciones idénticas, lo que equivale á decir: la política neutral que se nos ha impuesto, nos veda ayudarnos, pero vuestros son cuantos apoyos morales necesiteis; obrad respecto á España como creais conveniente, que nosotros no limitaremos vuestra libertad de acción.

Nosotros, para las grandes potencias no representamos nada, á no ser una presa que han de repartirse tarde ó temprano, y en cambio los yankees son para ellas hijos de un pueblo poderosísimo, joven, lleno de vigores y ambiciones, con el que, por todas estas cualidades, les conviene ser amigas, tenerlas siempre contentas para que no intenten nada contra sus respectivos intereses, y más por ser hermano de otro no menos poderoso y ahito de egoismos, con el cual pretenden aliarse.

Sin ningún género de dudas, á eso sólo obedece la conducta de los grandes estados europeos; pero aguardemos, dejemos correr el tiempo, que no es cosa difícil que tan falso y egoísta proceder tenga la recompensa que se merece.

Desde Italia hasta el Japón, reconcentran fuerzas en el Archipiélago Magallánico, no para defender los intereses de sus respectivos súbditos, como dicen, si no para tomar parte en el reparto de las vestiduras de esta desgraciada España; y quien sabe si ese reparto, al haber en el asunto tan encontradas ambiciones, será la manzana de la discordia, esa manzana que tanto se teme y tanto se desea?

Como es indiscutible que los Estados Unidos se entienden con Inglaterra y esta con el Japón, existen dos bandos en el problema filipino: uno formado por los Estados Unidos, y el otro, Rusia y Alemania (cádmie pone ya en duda la inteligencia de estas dos naciones para los asuntos de Oriente), y acaso, por ser arrastradas por aquellas, también Francia, Austria é Italia.

Que el asunto tiende á enredarse y que cuantos en él tienen intervención se preparan para todo lo peor que en los mares oceánicos pueda ocurrir, es cosa hace tiempo descartada.

Las poderosas fuerzas que todas las potencias de primer orden, incluso el Japón, han enviado á Filipinas; la suspensión de las maniobras navales que anualmente efectúa la marina de guerra inglesa; las órdenes que se dice han circularo, ó que circularán, para que la escuadra británica del Canal Manche á cruzar por el Báltico; la reconcentración de la del Mediterráneo para hacer carbón y esperar órdenes, y los grandes contingentes de tropas que Rusia acumula á la parte de la Manchuria, ¿no prueban que Europa está sobre una mina que ha de dársele fuego en Oriente?

Público es, que Rusia está frente á Inglaterra en el Asia, y dado el rumbo que ha tomado la cuestión de Filipinas, el propósito declarado por Mac-Kinley de que no renunciará los territorios que gane á España, y la inteligencia de los Gabinetes de Saint-James y Washington, nada tendría de particular que en el Archipiélago Magallánico surgiera la chispa que hiciera estallar el odio que rusos é ingleses se tienen.

El antagonismo de intereses que mantiene en actitud amenazadora á Rusia y á la Gran Bretaña aumenta de día en día, á medida que aquella obtiene en China concesiones políticas y comerciales, y á medida que sus tropas avanzan por la Manchuria y todo el norte del asiático y caduco Imperio.

Como el acrecentamiento de la preponderancia rusa en China disminuye la inglesa, ó le impide obtener, no obstante sus recientes adquisiciones de Wei-hay-wei, de la bahía de Mir y de otros territorios próximos á Hong-Kong, todo el desarrollo que Inglaterra pretende, ésta cada día se siente más ahogada por sus egoismos, pues vé que Rusia mata sus aspiraciones debilmente, por que á su sombra otra potencia, Francia, también obtiene concesiones y preponderancia.

En vista de esto, nada de particular tendría que Inglaterra aconsejara á los Estados Unidos la anexión de las Filipinas, procurando ella sacar de esto todo el benefi-

cio que le fuera posible, para tomarse el desquite de lo hecho por Ruwei y de la bahía de Mir, por un lado, y del Archipiélago Filipino y del de Haway, por otro, dueños serían de las llaves de los mares del Pacífico y de la China, y como esto causaría enorme daño á Rusia, Alemania y Francia, con razón se supone que de la conducta de los yankees en Filipinas depende hoy la paz europea.

Oh. Bophez.

DE TODAS PARTES

Las ciclistas de San Petersburgo han sido objeto últimamente de un «ukase».

No estando conforme la alta policía con los trajes usados por las intrépidas sportwomen, han hecho hacer investigaciones en Inglaterra sobre la manera de vestir de las ciclistas británicas.

En su consecuencia se publicó en la capital de Rusia el siguiente «ukase»:

«Las mujeres que deseen ir en bicicleta por las calles de la ciudad, deberán vestir chaqueta inglesa y «rational dress», ó bien un traje cuyo cuerpo y falda esten unidos, debiendo tener la última un mecanismo que permita cerrarla á manera de pantalón bombacho.

Como dichos trajes cuestan de diez y seis á diez y ocho rublos, con el indicado «ukase» ha disminuido bastante el número de las ciclistas.

En Suecia es bastante corriente el empleo de personal femenino en el servicio postal.

Actualmente están empleadas en él, 401 mujeres, de las cuales 235 son directoras de correos de segunda clase; disfrutan de una asignación de seiscientas coronas y del dos por ciento de los ingresos.

Hay dos directoras de primera clase con un sueldo de mil ochocientas coronas, un 5 por 100 de los ingresos y opción á un aumento de cuatrocientas coronas de sobre sueldo.

Las oficiales de correo perciben mil seiscientas coronas y un sobresueldo de tres ó cuatrocientas, con opción á un aumento.

Las auxiliares tienen un sueldo de 750 á 1.350 coronas.

En general, se juzga la capacidad de los empleados femeninos igual á la de los masculinos, si bien que aquéllas no soportan tan bien el trabajo de noche como éstos.

Las mujeres, durante su juventud, no son muy aptas para dirigir un nutrido personal; en cambio cuando van entrando en años, tienen mayor apego al servicio y mas conciencia de su deber que los empleados del sexo masculino.

Esta cualidad, unida á un gran instinto de orden, las hace muy apreciadas, especialmente para directoras.

Desde Madrid

Ahora que la situación es la que es, asombra el ver cómo hablan los periódicos para demostrar que cuando nada anunciaban no era por ignorancia, sino por patriotismo; y cuando ya ha pasado, entonces desaparece ese amor á la Patria y se dice: «Debió hacerse esto ó lo otro.»

Nosotros queremos creer en la bondad de ese patriotismo que hace callar cuando se puede advertir, y en lo admirable de esa previsión que todo lo ve cuando ya ha pasado. Pero no creemos. Ese patriotismo quiere decir que no se sabía lo que iba á pasar, pues de lo contrario se hubiera anunciado, aunque solo fuera, como otras muchas veces se hizo, para cantar victoria cuando el anuncio se convirtiese en realidad. Esta es la costumbre, y cuando no se ha seguido, créasenos, fué porque una idea equivocada hubió de hacer entender á la mayor parte de los españoles que los yankees no servían para otra cosa que para comerciar.

Tampoco es previsión lo que ahora se quiere llamar así. Lo que ocurre es que no queriendo confesar el error á que acabamos de referirnos, los prudentes equivocados tratan de librarse de la culpa que puedan tener y dicen: «¡Si eso estaba previsto! ¡A quien se le ocurrió no colocar fuerzas en el punto donde han desembarcado los yankees!»

Y nosotros preguntamos:

Y esos periódicos que se desviven por dar al enemigo noticias de lo que España hace para su defensa, ¿por qué no advirtieron si es cierto que lo sabían, que debían tomarse precauciones en tal ó cual punto por ser el elegido para verificar el desembarco?

Por lo que hemos dicho, porque cuando no se sabe, el patriotismo exige reserva, y cuando ya lo vió todo hasta el mas ciego, se quiere demostrar la previsión que no ha existido.

Previsión es ver antes de que ocurra el suceso y, como aquí no se ha visto porque se lo impidió á la mayoría un necio amor propio que fomentaron los que debieron condenarlo, cuanto digan ahora los que se llaman previosores, es inexacto, y si no lo fuera, cometie-

ron un delito de lesa Patria sabiendo que iba á sufrir un perjuicio y no advirtiéndola para que lo evitase.

No nos vengan, pues, con nuevos engaños los que se quieren lavar las manos porque deben, aunque declaren no deber.

Ellos dijeron que no era posible vencer á España y por eso pidieron la guerra tiempo ha; nosotros no la pedíamos porque creíamos en la derrota y lo anunciamos antes de romperse las hostilidades.

Hoy se acerca el enemigo á Santiago, donde la situación de los españoles es bastante apurada. Y lo de siempre: imprevisión del Gobierno—se dice—descuido de los que no debieron de escudarse.

No es cierto; es, como decíamos recientemente, que pasa lo que pasar debía; es que nos obstinamos en no ver, y no vemos.

Tanto hablar de la historia y tanto estudiarla ahora. ¡Valiente estudio! Ella cita ejemplos que demuestran que cuando el pueblo no le agrada una cosa, ayuda á los que se proponen rechazarla. ¿Qué ayuda han prestado á España los cubanos para sofocar la insurrección? ¿Qué ayuda la prestan ahora los mismos cubanos que no rechazan al invasor ni lo procuran siquiera?

¿No habla la historia de la invasión francesa? ¿Hizo el pueblo español lo que hace ahora el cubano? No. Luego no hay para que decir lo que dicen ahora determinados periódicos para halagar vanidades que serían muy buenas si tuvieran sólido fundamento.

Cuando se ve claramente desde un principio que España lleva las de perder, al pueblo se le dice que es fácil la victoria. Y en cambio en Norte América, que tiene las mayores probabilidades de ganar, se le prepara diciéndole que se obtendrá el triunfo, pero que no se haga la ilusión de que será cosa fácil ni barata. Se le habla desde arriba y desde abajo con franqueza, y sabe á dónde va y como va. Y aquí va equivocado, creyendo que se dirige al Cielo cuando está en el camino del infierno.

Esta manera de proceder tiene que dar siempre malos resultados, pero indudablemente estamos contentos con ella, toda vez que en España se censura el positivismo de los pueblos que quieren ir seguros á donde vayan, y se aplaude hasta quedar rendidos la condición española de decir: «No sé á donde me llevan, pero allá voy.»

Si como sabemos amar á la familia pequeña en el hogar doméstico, supiésemos querer á la familia grande que pobla nuestra Patria sería también España un pueblo positivista; pero no sabemos amar á la nación y ésta, como los hombres, vive mal si no tiene quien la quiera bien....

¿Vamos á quererla?

Carmón.

29 junio 1898.

NOTICIAS EXTRANJERAS

Paris.—Desde el día 1.º de julio se cobrarán íntegramente los derechos establecidos sobre los trigos.

Londres.—El Banco de Inglaterra ha bajado el descuento al 2 y medio por ciento.

Viena.—Ha llegado á esta capital el nuevo representante de España, señor Gutiérrez Aguera.

Paris.—En la declaración del nuevo Ministerio, leída ante el Parlamento, se dice que el Gobierno solicitará principalmente el apoyo de la Cámara de los diputados para reformar el sistema fiscal y publicar leyes de soleridad social; que el impuesto sobre la renta estará pesado sobre los signos exteriores de riqueza, y se determina afirmando el propósito de no conceder á los adversarios de la República, ni á los adheridos, influencia alguna en el Gobierno de la misma, y defender á la sociedad laica y al poder civil contra toda usurpación.

La Cámara de los representantes ha adoptada por 316 votos contra 230 una orden del día, en la que se expresa su confianza en las declaraciones hechas por el Gobierno.

Espada á Polavieja

Muy en breve quedará terminada la espada que los integristas regalan al general Polavieja, y que es una notable obra del escultor Benlliure.

El Siglo Futuro describe en los siguientes términos el puño del arma.

«Dominándolo todo está la imagen de la

Purísima Concepción, que Benlliure ha tratado de esculpir inspirándose en Murillo, hollando con los pies el globo de la tierra, sostenido por unos angelitos de aquellos que sólo Murillo sabía pintar y sólo Benlliure sabe cincelar y esculpir.

Yérguese debajo de la esfera el general Polavieja, de gran uniforme, descubierta la cabeza, con la bandera española á la izquierda, al lado del corazón, y con la mano derecha levantando á Filipinas, representada por una hermosísima figura de mujer, que recuerda la asombrosa figura de la música envuelta en un manto y llorando sobre el sepulcro de Gayarre.

Sentados sobre los rectos gavilanes, hay á uno y otro lado, mirando con las fauces abiertas y en actitud noble y fiera, dos hermosísimos leones que bastarían ellos solos para dar inestimable valor á esta magnífica joya artística.»

Conflicto con los Estados Unidos

NOTICIAS DEL 30
Dificultades

Se ha recibido un despacho oficial de Puerto Rico, en el que se dice que un crucero norte-americano dificulta el salvamento del vapor trasatlántico «Antonio Lopez».

Noticia no confirmada

Eu el Consejo de ministros que hoy se ha reunido bajo la presidencia de Su Majestad la Reina Regente, se ha tratado de los asuntos de la guerra, y el ministro de Marina ha dado cuenta del telegrama particular relativo á la pérdida del acorazado norteamericano «Brooklyn», que no está confirmado por las autoridades de Cuba.

Tomando posiciones

Se han recibido algunas telegramas de Juragua, en los que se dice que el general Shafter ha decidido establecer allí su cuartel general y centro de operaciones, que la artillería de sitio se colocará delante de las avanzadas, que el general Lawton se halla á cinco millas al este de Santiago de Cuba y que se supone que los españoles evacuaron el miércoles el poblado de Caney, situado á cinco millas al nordeste de Santiago de Cuba.

Sin noticias

Al salir de Palacio, despues del Consejo celebrado, han manifestado los ministros que el Gobierno no tenía noticia de que hubieran llegado á Santiago de Cuba los refuerzos que con destino á dicha plaza salieron dias hace desde Manzanillo y Hóiguin.

De Ilo-Ilo

En el Ministerio de la Guerra se han recibido telegramas del general Rios fecha dos Ilo-Ilo.

Segun ha manifestado el señor Sagasta, dichos telegramas solo dan noticias referentes á la situación de Manila, la mayor parte de las cuales son ya conocidas por los últimos despachos directos del general Augustín, y no se consigna novedad alguna saliente con respecto á la situación del territorio que manda el general Rios.

Mas barcos yankees

La agencia Echange Telegraph Compay comunica la noticia de que los Estados Unidos han comprado en Inglaterra otros cinco grandes transportes.

Mas dificultades

Port-Said.—El Gobierno ha prohibido que la escuadra del almirante Cámara se provea de carbon, excepto para regresar á España; pero ha autorizado que se provea de dicho combustible por medio de los trasportes procedentes de España, uno de los cuales, el «Isla de Luzón», ha llegado á Port-Said.

Cortando el camino

Nueva York.—Segun telegrama de la playa del este, parece que Calixto Garcia está encargado de ir con tres mil hombres al encuentro del general Pando.

Noticia de La Lucha

POR LEON LOTY.

ALMUERZO

Tortilla á la francesa.—Ángula á la tartara.—Vaca cocida al gratin.—Postres.

COMIDA

Sopa á la matancera.—Lenguados al plato.
—Solomillo asado.—Alondras á la castellana.
—Ensalada.—Postres.

Vaca cocida al gratin.—Cortada en lonjas una porción de carne de vaca cocida el día anterior, se coloca en un plato al gratin. Se rehogan cebollas picadas y se humedecen con vino blanco y un jugo trabado, y se ponen á hervir; á los diez minutos de cocción se vierte la mezcla sobre la carne y se cubre con perejil picado, pimienta molida y miga de pan rallada.

Sopa á la matancera.—Se cortan rabanadas de pan bueno y se tuestan. Colocadas en la cacerola por capas, se coloca entre ellas queso rallado, perejil y ajos picados y se le pone cantidad suficiente de salsa habanera, haciendo calentar todo, agregando el caldo necesario.

(Prohibida la reproducción)

NOTICIAS

Hemos sabido que el señor gobernador civil ha dado órdenes al jefe del puesto de la Guardia civil de Torroella de Montgrí, para que persiga á los que infringen la ley jugando á los prohibidos.

No sabíamos se jugara en aquella villa, y de la oreja se tiraría á Jorge cuando dicha orden se ha dado, orden que aplaudimos muy de veras, seguros como estamos de que será cumplida con satisfacción de la moral.

Vemos pues que se vá acudiendo al único medio, en nuestro concepto, que existe para combatir el vicio del juego, y de desear es que esa orden se haga extensiva á todos los pueblos de la provincia, cosa, como tenemos dicho, muy sencilla, toda vez que con solo un oficio al comandante del cuerpo en la misma, basta y sobra para que no se juegue más ni en la capital ni en las poblaciones, hagan lo que hagan los aficionados á esa *distracción* bochornosa, con lo cual la autoridad se captará unánimes y entusiastas aplausos de la opinión pública, á los cuales unimos en esta ocasión los nuestros muy sinceros.

—Las ferias y fiesta mayor celebrada en la pintoresca villa de Camprodón, se ha visto muy concurrida, abundando los franceses que, aprovechándose de los cambios, han gozaba gratis de las espléndidas di-

versiones que se han celebrado.

—Señor alcalde: De nuevo vuelve á estar la mendicidad á la orden del día por nuestras calles, pero de un modo tan extraordinario, que resulta una verdadera plaga.

Como á nosotros nos constan los buenos propósitos de V., se lo denunciamos á fin de que los agentes á sus órdenes lo corrijan.

—Ha sido nombrado capellán del Hospital militar de esta plaza, el presbítero don Bassols Jover.

—Se está restaurando el órgano de la iglesia parroquial de Figueras.

—Dice «La Cerdaña» de Puigcerdá, que corre por válido el rumor de que, durante el próximo verano, se verificarán grandes maniobras por numeroso ejército de caballería de la vecina República, en el llano de la Cerdaña francesa, comprendido entre Santa Leccadia y Oseja.

—En lo sucesivo serán franqueadas las cartas con el sello de costumbre y otro de cinco céntimos como impuesto de guerra.

—Durante el actual mes de julio se celebrarán en esta provincia las siguientes fiestas mayores:

Días 2, 3 y 4, Hostalrich; 3, Puigcerdá; 13, 14 y 15, San Martín de Surroca; 19, 20 y 21, Palafrugell; 24 y 25, Santa Cristina de Aro; 24, 25 y 26, Lloret de Mar.

En el mismo período celebrarán su feria anual las siguientes localidades:

Día 18, Lloret de Mar; 22, Massanet de la Selva; 25, Torroella de Montgrí; 26, Santa Pau y Cassá de la Selva, primer domingo.

—La digna y joven esposa de nuestro estimado amigo D. José de Trinchería, doña Adela de Azúa y de Pastors, ha dado á luz un hermoso niño.

Felicitemos muy sinceramente á los felices padres del recién nacido, deseando á su primogénito muchos años de vida.

—Han sido declarados cesantes todos los empleados temporeros de las oficinas de Estadística de esta provincia, no pudiéndose sospechar la causa de esta determinación de la superioridad, á no ser por motivos de economía, decretada á causa de las presentes difíciles circunstancias por que atraviesa España, pues según informes habia trabajado en estas oficinas de Estadística para más de tres años.

—El capitán D. Joaquín Gil Fernández ha sido nombrado ayudante del Regimiento de Guipúzcoa, y el segundo teniente don José Valbuena abanderado del mismo.

—Ha renunciado su cargo el secretario del Ayuntamiento de Vilademuls, D. Federico Brú, habiendo sido nombrado para el mismo interinamente D. Alejandro Carbonell.

—La Guardia civil ha denunciado por pastoreo abusivo á Valentin Rode, de Santa Coloma de Farnés.

—Hoy llegarán á esta ciudad las señoras doña Ángela Corominas y doña Luisa Bosch, las cuales han obtenido en el conservatorio de Ginebra (Suiza) los premios en la clase de arpa.

Felicitemos á las jóvenes alumnas por su brillante triunfo, así como á sus estimadísimas familias.

—Se ha nombrado habilitado del Regimiento de Guipúzcoa, que guarnece esta plaza, el segundo teniente don Manuel Tello.

—En Tossa ha sido hallado en su domicilio el cadáver de una mujer que, al encender lumbre, tuvo la desgracia de que una chispa prendiera en sus vestidos, muriendo carbonizada.

—Ha fallecido el nuevo alcalde de San Pedro Pescador, don José Vidal Geli.

—Con motivo de haberse tenido que hacer cargo el Ayuntamiento de la cobranza de los consumos de esta ciudad, los empleados del mismo están verificando el correspondiente aforo de las especies sujetas á dicho impuesto.

—Ayer mañana se escapó un niño de la escuela de los Salesianos, el que fué cogido por la policía.

—Ha ingresado en esta cárcel Pascual Aguilar (a) el *Chato*, presunto autor del crimen cometido en la villa de Llagostera.

—Ha fallecido en Bañolas el beneficiado de aquella iglesia Rdo. don Pedro Figueras.

D. E. P.

—Los señores ingenieros del cuerpo de Obras públicas, preceden actualmente á la recepción de contrata de conservación de carreteras.

—Recortamos de un periódico de Figueras:

«Sobre las cuatro de la tarde del sábado, circuló la noticia de que habia ocurrido

otra desgracia personal en la casa en construcción propiedad de la señora Marquesa de La Torre, lindante con las calles de Monturiol y de Caamaño. Dió motivo á la noticia, el que fuese buscado con urgencia algún médico, para ser curado alguno de los operarios ocupados en los trabajos de aquella obra, el cual tiene su domicilio en la calle de San Vicente, núm. 38. Sino estamos mal informados, el médico Sr. Suñer fué el que curó al obrero, según se nos ha dicho.

«Ignoramos lo que ocurrió y como recibió aquel obrero el mal que dió motivo para ser llamado un médico, pues circulan versiones que nos resistimos á darles crédito, de las causas que lo motivaron..»

«Como en el poco tiempo que hace que se trabaja en la construcción de dicha casa, son tres ó cuatro las desgracias que han ocurrido á los obreros ocupados en la misma, entre los cuales quedó uno muerto en el acto, sería conveniente que por quien corresponda, se tomaran las medidas oportunas para averiguar si puede haber falta de previsión por parte de alguna persona, ó si ocurren estos hechos por imprudencia de los trabajadores.»

—Ha visitado la villa de Tossa el catedrático de la universidad de Barcelona don Oden de Buen.

—Mañana celebra su fiesta mayor la villa de Puigcerdá.

Como de costumbre, tendrán lugar lucidos festejos y hasta habrá su corrida de toros, pues se ha improvisado en la plaza de Santo Domingo un circo taurino, en el que torearán además de gente del oficio algunos aficionados.

—Una mendiga de Valencia ha dado á luz con toda felicidad tres robustos hijos.

—Ayer tarde en el expreso partió para Valladolid en donde ha sido trasladado acompañado de su simpática esposa, nuestro estimado amigo don José Borrás Bayonés oficial primero de esta administración de Hacienda.

Despidieronles muchas de sus familias amigas.

Desearíamos un felicísimo viaje.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

La Visitación de Nuestra Señora.

Imp. de LA LUCHA, plaza del Grano, 6.

— 120 —

sentados aquellos monstruos con cuerpo de león, pero con cabeza y pecho de mujer, simbolo de Neith, diosa de la sabiduría, los cuales bautizó la antigüedad con el nombre de esfinges; si bien éstas esfinges, en vez de ser de mármol como sus pedestales, estaban vivas, aunque encadenadas en su sitio; sus ojos se abrían y cerraban, sus pechos se levantaban y hundían, y perecía al caballero que le dirigían amorosas miradas; finalmente, una de ellas alzó la pata y la alargó al caballero, quien para evitar el contacto dió un salto atrás; otra esfinge levantó á su vez la pata, visto lo cual por las demás, hicieron lo mismo.

Y sin embargo era evidente que los monstruos egipcios, á juzgar por la ternura de sus miradas y por la agitación de su pecho, no abrigaban malas intenciones contra La Graverie.

Por el contrario.

Pero parece que el caballero estaba más temeroso de la benevolencia de los monstruos que de su odio; de modo, que quería huir, sin saber por donde.

No era fácil, pues habiéndose puesto en movimiento todos los pedestales, como á impulsos de una gran máquina, hallábase completamente cercado.

En aquel instante se le figuró que aparecía á su lado una nube en forma de gloria, como las en que descienden en los teatros las princesas dormidas. Aquella nube parecía que esperaba el momento en que Deodato entrase en ella para elevarse por los aires.

Y como las miradas de las esfinges eran cada vez más tiernas, como sus senos palpitaban cada vez más como sus garras casi le tocaban el cuello de la camisa, el caballero se decidió: tendióse en la nube y elevóse con ella.

Entonces creyó el pobre Deodato que la nube se animaba, que sus copos eran nada menos que un vestido de gasa; que

— 117 —

de fruta parecida al melon, otro de pescado cocido en el rescoldo, otro de plátano, y una tajada del fruto del árbol del pan.

El caballero se olvidaba de comer viendo comer á Mahouini.

Dumesnil advirtió la distracción de su amigo y volviendo la cabeza vió á la joven que almorzaba sin pensar en ellos.

—¡Hola! dijo el capitán, estabas mirando á nuestra patrona.

El caballero se ruborizó.

—Sí, respondió.

—¿Quieres que la diga que venga almorzar con nosotros?

—No, no, pensaba en lo bien que se está á la sombra de esos árboles.

—¿Quieres que vayamos á almorzar con ella?

—No tal; estamos bien aquí; pero cambiemos de sitio, que el sol me cansa la vista.

El capitán movió la cabeza, adivinando el sol que deslumbraba al caballero.

Y cambió de puesto sin replicar.

Terminado el almuerzo, preguntó La Graverie:

—¿Qué hacemos ahora?

—Lo que se hace aquí despues de almorzar contestó el capitán: dormir la siesta.

—Me alegro, pues he pasado mala noche, y me siento quebrantado.

—Pues con la siesta te recobrarás.

Así lo creo.

Y ambos salieron para buscar un sitio conveniente, pues la siesta al aire libre es mucho más agradable que en las chozas, por más ventiladas que sean.

El caballero deseaba dormir tranquilamente.

Baños de mar

En el lugar de Ampurias hay una casa grande, amueblada á propósito para las familias que deseen tomarlos con todo desahogo en una playa cómoda y solitaria. Para mas detalles escribir al médico de La Escala D. Rosendo Pí, quien dará los que se necesiten. 4-6



En la imprenta de este diario se reciben anuncios mortuorios hasta las 6 de la tarde para la primera y cuarta página, y hasta las 8 de la noche para la segunda y tercera.

Aprendiz

Falta uno en la Imprenta de este periódico.

EN la imprenta de este diario se hacen trabajos de todas clases, con prontitud, esmero y economía. Plaza de San Francisco, número 6.

PAPEL Lo hay para vender en esta Redacción.

Sección comercial

BOLSA de Barcelona.—Día 1.º Julio 1898.—Cierre de ayer á las 4 tarde. Luis Bassols, Ciudadanos, 20.—Gerona

Efectos públicos		Próxim	PARIS.		Próxim.
Interior	46 50		Renta exterior	33 95	
Exterior	56 80		Acciones F. C. Norte España	00 00	
Amortizable contado	00 00		GIROS.		
Billetes Cuba 1896 id.	53 75		Paris	81 50	
» 1890 id.	43 75		Londres	35 95	
Obligaciones Aduanas id.	00 00		CUPONES		
Acciones			Vencimiento 1.º de Abril de 1898		
Banco Hispano Colonial	00 00		Interior y amort. 0'00 por 100.	Daño.	
Ferro-carril Norte España	22 20		Exterior 00'00 por 100.	beneficio	
Id. Barcelona Tarragona y Francia.	19 95		Cubas 00'00 por 100.	Id.	
Id. Medina Zamora Orense á Vigo.	0 00				
Obligaciones.—Contado.					
F-C. Tar.º B.º y F.º 6 por 100.	00 00				
» » 3 por 100.	38 62				
» » no hipotecadas.	00 00				
» Almansas 5 por 100.	00 00				

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50	ptas. trimestre
Fuera de la Capital.	5	» »
Ultramar, en oro.	18	» semestre
Id. un año en oro.	25	» »
Extranjero.	7'50	» trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1.ª

El capitán le indicó el jardín de su cabaña como el lugar mas seguro.

Ambos lo recorrieron buscando un sitio conveniente.

El caballero se detuvo ante un mullido lecho de césped, al cual hacian sombra las ramas de un gardenia que, inclinadas hasta la tierra, formaban una tienda de follaje.

Un arroyuelo de agua fresca y cristalina que entre las raíces del la gardenia brotaba, humedecía ligeramente el césped que atraia al caballero.

Dumesnil se habia provisto de una grande estera, más atareado que su compañero por las cosas materiales, y extendiéndola sobre el alfajara de césped.

—Quédate aquí, dijo, ya que el sitio de gusta; ya hallaré yo otro lugar donde la sombra sea igual y el césped más seco.

Pocas veces replicaba Deodato cuando su amigo decidia algo: extendió, pues, la estera, en la cual hubieran podido tenderse cuatro personas, cuidó de que ningun guijarro alterase la igualdad de su superficie, notó entonces su capacidad, y volvióse para decir al capitán que creia que habia sitio para dos.

Pero el capitán ya habia desaparecido.

Entonces resolvió el caballero servirse él solo de la estera.

Quitóse la levita, abrollóla para descansar en ella la cabeza, consideró un rato los inútiles esfuerzos que hacia el sol para atravesar las ramas de la gardenia, observó las evoluciones de dos aves que parecian fermadas del mismo zafir, cerró los ojos, volvió á abrirlos, cerrólos otra vez, suspiró y quedóse dormido:



De cómo el caballero de La Graverie aprendió á nadar.

No era el sueño un refugio muy seguro contra las ilusiones que el día anterior se hacia el caballero.

Así es que su sueño fué sumamente agitado.

Primero se le aparecieron las bellas nadadoras de la vispera, con la diferencia de que, como las sirenas del cabo Circe, terminaban en pescado y tenian en la mano, ésta una lira, aquella un salterio, todas un instrumento cualquiera, con lo cual se acompañaban, una voz encantadora y llena de promesas amorosas; pero el caballero, mecido en las mitológicas tradiciones del siglo XVIII, y sabiendo el peligro de semejante concierto, volvia la cabeza, y como Ulises, tapabase los oidos. En seguida llegaba á tierra; ¿á dónde? lo ignoraba completamente; sin duda á Tébas ó Menfis; porque á derecha é izquierda, y sobre pedestales de mármol, veia

